

## 三年前南京强奸女生 三年后福建盗窃落网

# 一枚指纹揪出强奸犯

3年前的夏天,一个福建籍男子翻窗进入一名女大学生的租住房盗窃,被发现后他捆绑了这名女生,不仅抢劫了其钱财,而且还对她实施了强奸,制造了一起不被外界所知的恶性大案。男子作案后即逃回原籍,暂时逃脱了法律的制裁。今年初,该男子又因在福建盗窃落网,但他并没有交代3年前在南京犯下的那次重案。最终当地法院以他“认罪态度好”为由,从轻判处其有期徒刑1年6个月。

其实,南京鼓楼警方一直没有放松对案犯的追捕,前不久他们通过内部网络指纹库发现了真凶。11月初,恶男被押回南京重审。昨天,南京市鼓楼区法院撤销福建法院的判决,重新以抢劫罪、强奸罪,数罪并罚决定对其执行有期徒刑13年,并处罚金。

### 女大学生凌晨惊魂

2005年7月26日,南京热得像蒸笼。当天傍晚,一个名叫黄芳的漂亮女孩从老家返回南京。时年23岁的黄芳是南京某省属重点高校的一名大三学生,之所以暑假没休完就回来,是因为她心里惦念着一个人。

黄芳所惦念的人名叫杜宇,杜宇是一个年长她不少的公司老板。回到南京的当晚,杜宇请黄芳用餐,大约晚上9时许,杜宇开车把黄芳送到她在湖南路附近的某小区租房。由于多日不见,杜宇没有马上离开。当他一觉醒来时发现已是凌晨2点多,因为不能在这守到天明,杜宇随后穿衣离开。杜宇走后不久,疲惫的黄芳就熟睡了。

大约凌晨4时许,黄芳被一阵响声惊醒,“谁?”“不许喊,否则对你不客气!”黄芳不由自主地拧开了床头灯。见此,一个男子上去就掐住她的脖子,并顺势拿起枕头盖在她的脸上。黄芳不敢喊叫,只好躺在床上不动。“怎么就这点钱?你银行卡密码是多少?”黄芳如实告诉了对方面。

把钱、手机和银行卡装进口袋后,窃贼原本打算离开,但当他定下神看了看黄芳后,他又被她那暴露的身体所吸引。见黄芳连一点反抗的勇气也没有,他使用电脑连接线把她的手和脚捆绑起来,并从厨房找

来一块抹布塞在她的嘴里。窃贼解开黄芳身上的透明睡裙,折腾一番后又松开她的双脚,然后便发疯似的强奸了她。

完事后,大胆窃贼又将黄芳的双脚捆住,然后跑到卫生间擦了把汗,从冰箱里拿出一个水果,不慌不忙地吃了起来,“老实点,我随时还会回来的。”窃贼一番恐吓后,于凌晨4时许离开,途中他从黄芳的广发银行信用卡上取走了2200元钱。

警方接报后,通过现场勘察,在卫生间的墙面瓷砖上提取了犯罪嫌疑人留下的一枚指纹,同时还提取了犯罪嫌疑人留在黄芳体内的精液。尽管抓捕工作同时展开,但由于受害人对犯罪嫌疑人印象不深,能提供的线索太少,最终未能及时抓住犯罪分子。

### 网上比对指纹网住真凶

尽管线索中断、案子一直未破,但鼓楼警方却一刻也没有放弃对此案的关注。

2008年8月的一天,鼓楼警方的办案人员在公安内网指纹库中突然发现了他们要找的那枚指纹——这枚指纹与三年前在湖南路某小区作案现场所留的指纹一致!世上不可能有两个人的指纹是完全相同的,鼓楼警方决定对此人展开调查。

指纹库里的那枚指纹,是一个叫周泽宁的男子在盗窃归案后被当地警方采集入库的。

该男21岁,因在家乡福建宁德市多次入室行窃被当地警方抓获。8月6日,宁德市蕉城区法院以周泽宁归案后认罪态度好为由,从轻判处他有期徒刑1年6个月,并处罚金。一审宣判后,周泽宁居然认为判得过重,他向宁德市中级人民法院提出了上诉。但他万万没有想到,南京警方此时已经盯上了他。

鼓楼警方的办案人员很快赶到了宁德市看守所,初次与南京警察正面接触,周泽宁不承认在南京犯过案。南京办案人员在现场采集了周泽宁的血样和指纹后,立即返回南京。经用现场采集的指纹与当年案发现场的指纹科学比对,再次证实作案现场留下的指纹正是周泽宁的左手手指指纹;当年从受害人体内提取的强奸嫌疑犯精液所做的DNA鉴定结论,与本次采集到的周泽宁血样所做的DNA鉴定结论完全一致。这些铁的证据证实,当年入室抢劫并强奸黄芳的犯罪嫌疑人,就是关在宁德市看守所的周泽宁!

9月17日,宁德市中级人民法院对周泽宁的上诉作出终审裁定:驳回上诉,维持一审判决。终审宣判后,周泽宁被留在看守所服刑。

11月6日,江苏省公安厅监所管理总队向福建省公安厅监所总队发函,要求将周泽宁交由南京鼓楼警方办案人员押回再审。11月10日,周泽宁被押回南京。

周泽宁没有继续对抗,在随后的提审中,他如实供述了当年在南京的犯罪事实:

2005年7月,刚过完18岁生日不久的周泽宁,便由哥哥送到南京来打工,在新街口的一家美容美发店做起了洗头工。周泽宁不喜欢这份工作,没干几天就打起了退堂鼓。

7月26日晚下班后,周泽宁决定偷点钱走人。他在市内乱转,寻找安全防范措施不力的老小区下手。凌晨3时过后,他摸到湖南路附近的一个老小区,当发现2号楼2楼有一户人家的窗户未关死后,他便顺着水管爬了上去并由卫生间进到屋内——这套房子正是女大学生黄芳所租住的。

周泽宁迫不及待地想搞钱走人,但由于翻包的声音太响,将黄芳惊醒了。当黄芳开灯发现他后,他吓得连爬起来的勇气都没了。见屋内就这么一个女孩且如此胆小,周泽宁的胆子反而大了起来。他用恐怖性的语言威胁黄芳不要喊,并用电脑连接线将她的手脚捆了起来。将200多元现金和一只手机装进口袋,他又逼迫黄芳说出了银行卡密码。搞定这一切后,周泽宁又玩弄和强奸了黄芳。

所有目的达到了,周泽宁离开作案现场,并在逃跑途中用黄芳的信用卡取出2200元钱。潜回老家后,周泽宁安分了一阵子,但从2006年4月起他又开始在当地频繁盗窃作

案,仅2008年3月一个月他就作案4起。3月27日,劣性不改的他终落法网。

### 数罪并罚判刑13年

12月15日,鼓楼区检察院以周泽宁犯抢劫罪、强奸罪向鼓楼区法院提起公诉,要求依法惩处。案件审理中,主审法官为受害人黄芳追回了当年的损失4000元。当黄芳从法官手中接过这笔钱时,当年那不堪回首的一幕再次浮现在她的脑海中。“我要求法院严厉惩处周泽宁。”黄芳向法官再一次提出了这样的要求。

12月17日,鼓楼区法院开庭审理周泽宁。面对公诉机关的指控,周泽宁对犯罪事实供认不讳。最后陈述时,他表达了悔意。“我当时只想偷点钱,但不料被女孩发现了,所以我才威胁并捆绑她。因为那女孩子胆太小,衣服又很透明,所以我一时克制不住强奸了她。我现在太后悔了,我这一辈子完了……”

法院审理认为:被告人周泽宁入室盗窃被发现后,为抗拒抓捕当场使用暴力,其行为构成抢劫罪;又以暴力的手段强奸受害人,其行为又构成强奸罪。被告人周泽宁因犯盗窃罪刑罚执行完毕前,还有余罪没有判决,故应数罪并罚,决定执行其有期徒刑13年,并处罚金。(文中受害人为化名)

通讯员 李自庆  
快报记者 朱俊俊

中国邮政  
CHINA POST

欢迎到邮局订阅2009年度报刊

## 全年整订, 赶快行动

新年将至, 2009年度报刊整订接近尾声, 邮博士提醒您抓紧最后几天时间到当地邮局为自己、家人和亲朋好友订阅喜爱的报刊。

年底整订报刊结束后, 各地邮政局(所)窗口将常年开展报刊收订工作, 您可以继续从来得及的一期起订阅报刊。



“悦”读每一天……

新华社重点报刊推荐

参考消息  
现代快报  
瞭望东方周刊  
新华每日电讯

半月谈  
瞭望  
环球

订阅  
方式

网上订阅: <http://bk.chinapost.com.cn>  
电话订阅: 11185  
各邮局窗口订阅

江苏省报刊发行局

中国邮政  
报刊发行专家